

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Разведенные прихожане будут отлучены от таинства причащения в Граубюндене | Les divorcés seront privés de sacrements aux Grisons

Auteur: Лейла Бабаева, [Кур](#) , 14.03.2012.



Епископ Кура Витус Уондер читает, что к разведенным лицам надо проявлять повышенное внимание и милосердие (Keystone)

Заявление епископа города Кура о том, что прихожане католической церкви, которые развелись и вновь вступили в брак, будут лишены таинства евхаристии, прозвучавшее в начале марта, вызвало бурную и неоднозначную реакцию в обществе. Сейчас, в дни Великого поста, епископ вновь подтвердил свою позицию.

|

L'évêque de Coire Vitus Huonder a défendu dimanche le 11 mars sa lettre pastorale controversée qui a été publiée début mars dans laquelle il rappelle que les divorcés remariés sont exclus des sacrements.

Les divorcés seront privés de sacrements aux Grisons

История началась с оглашения в дни Великого поста пастырского послания Витусом Уондером, епископом Кура, столицы кантона Граубюнден на востоке Швейцарии.

[Курское епископство](#) – весьма древнее, первые сведения о нем появились в 452 году. Католические традиции на востоке Гельвеции по-прежнему крепки – здесь сосредоточено 308 католических приходов, служат 767 священников, воскресные мессы посещают около 680 000 прихожан (более 40% от общей массы населения). Помимо кантона Граубюнден к Курскому епископству относятся католические приходы кантона Швиц, Ури, Гларуса, Обвальдена, Нидвальдена и Цюриха. Епископ Кура подчиняется напрямую Ватикану.

А суть пастырского послания Преосвященного Витуса Уондера заключалась в том, что те из прихожан, которые после развода решили вновь вступить в брак, будут лишены святых таинств церкви. Обнародованное в начале марта, послание вызвало резонанс в немецкоязычной прессе Швейцарии.

Все приходские священники, получившие послание Владыки, должны ознакомиться с его рекомендациями. Выдержки из послания были опубликованы в субботу 3 марта в двух немецкоязычных газетах Швейцарии - «*Tages-Anzeiger*» и «*Bund*».

Франкоязычные газеты *Le Matin Dimanche* и *Tribune de Genève* поместили на своих страницах публикации на ту же тему, вызвав десятки комментариев читателей.

Пресс-секретарь Курского епископства Джузеппе Грация подтвердил факт отправки такого послания в приходы, однако считает, что пресса чересчур раздула подробности. По его мнению, Витус Уондер всего лишь проводит линию Ватикана в отношении разведенных прихожан. «Епископ желает повысить значимость таинства брачного союза, - пояснил Джузеппе Грация, - и ни в коем случае не намеревался дискриминировать разведенных лиц». По словам пресс-секретаря, епископ, в своем обращении к священникам, наоборот, призывал принять в свою среду и оказать помощь разведенным.

В ответ на полемику в прессе Витус Уондер дал несколько интервью, в том числе, газете «*SonntagsZeitung*», где прояснил свою позицию. Владыка стремился обратить внимание разведенных и вновь вступивших в брак прихожан на основные правила и постулаты Церкви. А это, по его мнению, самое верное доказательство любви и милосердия к ним. Он напомнил о существовании в лоне католической церкви специальных групп, которые оказывают помощь таким прихожанам внутри церкви.

Десять основных заповедей никогда не были популярны среди общей массы населения. В воскресенье 11 марта епископ Витус Уондер вновь подтвердил свою позицию по поводу разводов. Речь идет не об отлучении разведенных от церкви, а о проявлении к ним снисхождения.

Впрочем, в наш век отступления от строгих апостольских постановлений многие священники в Швейцарии проводят более либеральную политику. Послание епископа Витуса Уондера вызвало в среде таких пастырей, по меньшей мере, недоумение.

Некоторые даже отказались его читать в своих церквях в прошедшее воскресенье.

Епископ напомнил, что, помимо причастия, разведенные и вновь вступившие в брак лица будут лишены и таких таинств, как крещение и конфирмация. Принятие исповеди у разведенных также «представляется проблематичным». Если бы католическая церковь во всем следовала радикальным изменениям, имеющим место в нашем обществе, «она превратилась бы в относительный католицизм», - отметил Его Преосвященство Витус Уондер.

Позволительно ли человеку разводиться? – спросили на заре нашей цивилизации ученики своего Учителя на берегах Иордана. Иисус ответил им: «Кто разведется с женою своею и женится на другой, тот прелюбодействует от нее; и если жена разведется с мужем своим и выйдет за другого, прелюбодействует» (Евангелие от Матфея (10:2-12)). Строги правила церковные, а в жизни современного человека происходит столько всего непредвиденного, выходящего за пределы его понимания и власти. Милосердие и снисходительность всегда были прерогативами христианства. Ведь тот же Учитель сказал: «Будьте милосердны, как и Отец ваш милосерден» (Евангелие от Луки, 6:31-36).

Подборку статей, связанных с вопросами религии в Швейцарии, вы найдете в нашем тематическом досье.

[религия в Швейцарии](#)

[памятники культуры](#)

[достопримечательности швейцарии](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/razvedennye-prihozhane-budut-otlucheny-ot-tainstva-prichashcheniya-v>